Информация
о видах, порядке и условиях предоставления психологической, педагогической и юридической помощи детям,
с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) в полиции, прокуратуре, суде.
Уважаемые родители!
Руководствуясь законом Волгоградской области от 22 октября 2015 г. № 178-ОД "О некоторых вопросах защиты прав детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) на территории Волгоградской области" и соответствии с приказом комитета образования и науки Волгоградской области от 25.01.2017 №8 "О реализации закона Волгоградской области от 22 октября 2015 г. № 178-ОД" в МКОУ «Завязенская СШ» организовано предоставление психологической, педагогической, правовой помощи детям в целях защиты детей и преодоления ими ситуации, вызванной обстоятельствами, в связи с которыми в отношении детей проводятся либо проводились правоприменительные процедуры (действия) в полиции, прокуратуре, суде.
В соответствии с приказом Учреждения от 30.08.2017 г. № 115 ответственным за организацию предоставления помощи и проведении социальной реабилитации детям, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) назначена Васильева М.П.
Порядок предоставления помощи:
- письменно   уведомить   директора   Учреждения   об оказании  социальной  помощи  и  (или)  социальной  реабилитации  ребенку,  с участием     которого     или     в     интересах     которого осуществляются правоприменительные    процедуры    (действия),    и    (или)    предоставлении специалиста   организации-исполнителя,   уполномоченного    на   участие    в правоприменительных процедурах (действиях);
- направить ребенка, с участием   которого или в интересах которого осуществляются  правоприменительные  процедуры  (действия),  в  Учреждение   посредством письменного    информирования    заявителя    о наименовании   государственной  организации   социального   обслуживания  и контактных данных;
- уведомить заявителя о предпринятых действиях.
Виды помощи:
- психологическая (поддержка в трудной жизненной ситуации);
- социально-педагогическая (помощь в преодолении трудностей в обучении и повышении уровня воспитанности);
- правовая помощь.
                                       Условия предоставления помощи:
- психологическая, педагогическая и правовая помощь оказывается при согласии несовершеннолетнего, достигшего 14 лет, и (или) законного представителя ребенка;
- психологическая, правовая и педагогическая помощь оказывается с учетом индивидуальных потребностей детей, оказавшихся в ситуации применения правоприменительной процедуры;
- консультирование осуществляется специалистами учреждения в зависимости от ситуационных аспектов правоприменительной процедуры.
Оказание педагогической, психологической и юридической помощи ребенку и его родителям (законным представителям) предоставляется бесплатно.
Специалисты обеспечивают конфиденциальность информации о детях, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия).
Состав службы медиации:
1.Васильева М.П.-ответственная за УВР

2.Лункина Т.Н.-ответственная за ВР

3.Сухова Н.А.-ответственная за приём обращений (руководитель М.О. классных руководителей)

4.Веремеева Е.И.- уполномоченная по правам ребёнка

5.Куркин Прохор-ученик 11класса

6.Кастыря Екатерина –ученица 11 класса

7.Куркина М.А.-учитель начальных классов
За оказанием помощи Вы можете обращаться по адресу: 
С.Завязка, ул. Первомайская, дом 21.
Телефон для справок: (84445)36-0-33; 36-0-35
